

贫病交迫,抗癌夫妻蜗居牛棚房 忽然 一套爱心房“从天而降”

丈夫生前说:“最后的10年,我特别开心”

这是一对癌症夫妻,生活困窘,栖身在四处漏风的石头房里。十年前,象山县抗癌康复协会众筹帮助他们建了“爱心康复安居房”,这对年逾古稀的老人才重新开启了一段温暖的新生活。

近日,记者跟随象山抗癌康复协会会长陈绍雷等人一起慰问、探访了“爱心房”的主人——抗癌40多年的俞满花老人,听她讲述这10年的暖心故事。

□记者 张晓曦 程鑫

患癌夫妻蜗居石头房十年

俞满花今年77岁,是宁波市象山县新桥镇关头村人。她和丈夫史美渡都是务农为生,生养了三个儿子和一个女儿。早些年他们住在老房子里,后来分家,史美渡夫妻俩带着老母亲搬出老房子和小儿子住在一起。但没过多久,俞满花就患了乳腺癌。

俞满花在石浦的医院做手术,医生叮嘱她手术后要好好休息,但因为家里条件不宽裕,没休息几天,她就去卖菜,干农活。就这样日复一日,俞满花的病情也是反反复复。

屋漏偏遭连夜雨。没过多久,小儿子出车祸意外去世,女儿也因乳腺癌病逝,年迈的老母亲离世,自己住的房子在一次台风中倒塌。无奈,他们凑了6000元钱,在村里买了两间以前关牛的屋子住着。

这两间牛棚屋是用乱石搭建成的旧瓦房,窗户是用塑料薄膜糊的,墙壁四处透风,地基也比外面路面矮了1.5米。但就这样的房子,他们一住十几年。

2005年,史美渡不幸患上胃癌。他们东凑西借了几万元治病,家里已经没有任何经济来源。他们只能种点菜,养点鸡、鸭维持生活。这日子,对于他们来说就是过一天算一天。

抗癌康复协会众筹建新居

2006年,史美渡加入象山抗癌康复协会。他听说,这个协会经常会组织医生义诊,他想正好可以借此机会看病。

第一次参加抗癌康复协会的活动,史美渡听

到抗癌明星陈绍雷讲述自己的抗癌经历时,他的内心被深深震撼了,“活下去”的信心第一次被点燃。参加完活动后,史美渡拽着老伴加入康复协会。

2009年1月,时任抗癌康复协会会长邓绪田带领会员开展送温暖活动来到史美渡家。当看到史美渡夫妻俩还住在那么破旧的石头房里,他想帮两位老人换个新房。

不久,邓绪田找到新桥镇关爱老少服务站时任站长史久恩、关头村时任村支书史良法,在得到他们的支持后,他们去实地察看,并决定重建。邓绪田当场表态,县抗癌康复协会承担2万元,村支书史良法决定由村里负担重建时需要的木材和建筑工的劳务费用。

然而,抗癌康复协会的这两万元去哪儿筹?当邓绪田在协会理事会上提出这事时,会员们纷纷解囊相助,很快就把钱筹齐了。

抗癌康复协会这些陌生人的爱心、村人的善举,也感化了史美渡的两个儿子。他们为没有对父母尽到应尽的责任而感到羞愧,决定承担建房过程中所有的材料和余下的资金缺口。

好心情就是最好的抗癌药

2009年12月,乔迁新居那天,他们家比过年还热闹。摸着新房刷白的墙,俞满花老人回忆说,当时史美渡高兴得就像个孩子,屋里屋外转了好几圈,房子还比原来大了10多个平方米。村干部帮他们在客厅隔出一半做小卖部,让他们有个收入来源。

住进“爱心房”,史美渡和俞满花夫妻俩脸上



抗癌老人(前排左一左三)与新房合影 受访者供图

的笑容明显多了。以前,村里人见到他们都是愁眉不展,现在他们会笑意盈盈的,在村里散步时,还会主动逗小朋友玩。

因为有了这一份好心情,2010年,史美渡平安度过了医生给出的5年存活期的判断。过完那一天,史美渡撕掉一张日历,乐呵呵地说:“我又多活了一天,我又赚了!”

2012年,得知康复协会的会长邓绪田去世了,史美渡专门去送行。2018年,刚过完80岁生日的史美渡老人走了。截至这一天,史美渡抗癌13年,妻子抗癌40年。史美渡走的时候特别安详,他告诉来探望他的亲人和癌友们:“活这么多年,我知足了。尤其是这最后10年,我特别开心。”

最后,他再三叮嘱妻子一定要去参加康复协会的每次活动。俞满花没有忘记丈夫的嘱托。在给丈夫办完丧事的第三天,她就出现在抗癌康复协会活动的现场。

老人的情谊感动着抗癌康复协会的工作人员,老人的身体力行也感染着每一个会员。这对老人受助和感恩的故事,让大家懂得了生命存在的意义不仅仅是活着。

全国民族教育专家齐聚宁波 共探新时代民族教研工作机遇与挑战

本报讯(记者 李臻 通讯员 魏琳 陈远峰)11月5日至6日,全国民族教研工作推进会在宁波教育学院召开。该会由教育部民族教育发展研究中心主办。会议以“新时代民族教研工作的机遇与挑战”为主题,围绕民族教研工作取得的成绩、经验和存在问题,提出新时代加强民族教研工作的指导思想、主要任务和途径策略。全国各地负责民族教研工作的行政、教研机构人员,以及校长、骨干教师、特邀专家等近120余名代表参加本次大会。

教育部民族教育发展研究中心主任郭岩就如何有效提升民族教研工作质量作重要讲话。他指出要重视民族教研工作,发挥教研在教育质量提升中的独特作用。同时要建立教研保障体系,促进民族教研工作长效和可持续发展,明确民族教研任务,把民族团结进步教育作为教研主旋律。

宁波市教育局党委副书记、副局长张力鸣到会致辞,介绍了宁波的城市特色和宁波教育的发展状况。宁波教育学院党委书记苏泽庭详细介绍了学院办学历史和办学成绩,同时介绍了学校在民族边疆地区教育帮扶方面作出的努力和取得的成绩。

推进会上,教育部基础教育课程教材发展中心教学处处长莫景祺、中国教育科学研究院副教授高丙成,分别作了“新时代教研的使命、任务和创新”、“民族地区基础教育教研工作研究报告”,宁波教育学院院长陈星达、东北朝鲜族民族教育科学研究所、延边州教育科学研究所教材教育研究室主任俞永虎,进行了教研工作经验交流与分享。

近年来,宁波教育学院高度重视民族教育工作,积极开展民族地区教育帮扶。学校近年来承担了西藏那曲,青海天峻,新疆阿克苏、库车,吉林延边,贵

州黔西南,浙江丽水、衢州等省内外多个对口教育帮扶培训项目。其中,贵州一地校长培训就达24期893人,新疆库车县4个班级174人,吉林延边州9个批次298人。此外,学校主动送教,精准施训,大力提高培训覆盖面,组织校长、教师赴上述地区挂职指导。



校方供图

牵手北仑区第三人民医院 李惠利医院北仑分院揭牌



通讯员供图

本报讯(记者 贺艳 通讯员 孙宇红 严晶晶)11月2日上午,宁波市医疗中心李惠利医院北仑分院揭牌暨党建联盟签约仪式在北仑区第三人民医院门诊大厅举行。

北仑区第三人民医院始建于1956年,经历长山卫生所、长山区卫生院、小港乡卫生院、怡和医院、小港医院等多次搬迁更名,经过几代医务工作者的艰辛努力,现已成为北仑西部地区唯一一所集医疗预防保健为一体的二级乙等综合性医院。现拥有职工420余人,开放床位195张。2018年总门诊人次69.3万人次,出院人次6542人次,手术量1284人次。

今年6月5日,宁波召开市县联动助力县域医共体建设启动会,北仑区三院与宁波市医疗中心李惠利

医院建立全面托管合作关系。双方制定中长期医联体合作战略规划,首轮合作期限5年,分阶段逐步实施下沉,实现合作科室建设目标,力争在2023年前成功创建二级甲等医院,完成2项区级、1项市级课题或厅局级课题,培植区级及以上重点学科2-3个。

今年6月份开展托管以来,李惠利医院派出了精干的管理团队,在多个学科下沉了高质量的医学专家共17名,托管效应已经逐步开始显现。截至目前,已累计接诊患者3800余人次,开展手术100余例,查房48次,疑难病讨论20例,医院门诊人次同比增长9.29%。今后,老百姓在家门口就能享受到市级专家的优质医疗服务。

当天,“沈建伟专家工作室”和“裘丰专家工作室”也在北仑区三院落户揭牌。